

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 15 июля 1969 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 114 (9871) Цена 2 коп.



Рекорды тепличниц

Непрерывным потоком идут овощи из колхоза им. Дзержинского. За первое полугодие хозяйство продало государству 6631,5 центнера овощей. Это почти вдвое больше, чем предусматривалось полугодичным планом продаж.

Высокой урожайности огурцов снова добилась мастер теплицы А. Н. Гринина. С каждого квадратного метра она сняла их по 21,4 кг. Всего на два кг отстала от нее тепличница Л. С. Елкина. С начала года она вырастила 192 ц огурцов.

А с пленочных теплиц больше всех сняла огурцов тепличница А. С. Жарнова. При годовом плане урожайности в 8 кг она уже собрала с кв. метра по 6,1 кг плодов. А всего получила 168 ц овощей.

По весенним теплицам рекорд поставила тепличница З. Шапунова. Урожайность с кв. метра у нее составила 13 кг. огурцов.

От зари до зари

Весь световой день не умолкает шум сеноуборочных агрегатов на полях племзавода «Петровское». Умело используя технику, механизаторы, полеводы этого хозяйства повышают темпы заготовки кормов. Здесь уже скошены травы на площади более 400 гектаров при плане 600 гектаров. На значительной площади сено застоговано. Заготовлено его свыше 500 тонн. Средний урожай трав составляет 28—30 центнеров с гектара.

К хлебоуборке надо готовиться

На полях Лысцевского отделения колхоза им. Ленина зреет неплохой урожай озимых. Это уже заставляет хозяйственников заранее подумать о подготовке к уборке хлеба. Не так давно с центральной усадьбы привезли сюда ворохоочистительную машину первичной обработки зерна, зернопогрузчик ЗПС-60, зерноочистительную машину ОС-4.5. Одновременно была прихвачена и картофелесорти-

Обязательства выполняют

На Томилинской птицефабрике уважительно отзываются о бригадире маточного стада кур коммунистке Вере Ивановне Требунской. Возглавляемый ею коллектив успешно выполняет обязательства, взятые в честь ленинского юбилея. За первое полугодие бригада собрала 1 млн. 992 тыс. яиц. Полугодовое задание выполнено на 110 процентов.

Эта бригада достигла самой высокой на фабрике яйценоскости кур — по 120,7 штуки яиц на несушку.

Во втором цехе клеточных кур-несушек отличилась птичница комсомолка Валентина Шкарина. За шесть месяцев она собрала более полумиллиона яиц, выполнив план на 109,8 процента. Молодая птичница получила от каждой несушки по 127,1 яйца при задании 107,5. Передовая комсомолка решила добиться таких же показателей и во втором полугодии.

Закончился первый этап смотра культуры земледелия соревнующихся звеньев, бригад, отделений и хозяйств. Итоги смотра обсуждены на совместных заседаниях бюро ГК, РК КПСС, исполкомов районных, городских Советов и президиумов райкомов профсоюза.

Первые места в областном социалистическом соревновании за высокую культуру земледелия по результатам первого этапа смотра заняли районы: Дмитровский, Егорьевский, Пушкинский, Зарайский, Красногорский, Каширский, Клинский, Луховицкий, Ленинский, Люберецкий, Шаховской, Рузский, Одинцовский, Щелковский, Серпуховский.

Победителями в районном соревновании признаны:

СОВХОЗЫ: «Холмогорка», «Ачасово», Рогачевский, «Память Ильича» Егорьевского района, «Конкурсный», «Маслово», «Курсаково», «Ручьевский», «Ленинец» Клинского

района РКС-10. Все как-будто по-хозяйски сделано.

Но вот беда — у двух новых машин-зерноочистительной ОС-4.5 и картофелесортировки вдруг не оказалось двигателей.

А в каком состоянии в Лысцеве ток и площадка для зерна? Оказывается, за них еще не брались. Ток требует неотложного ремонта, прохудилась крыша, надо забетонировать площадку.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Ленинская трудовая вахта

Большую задачу поставили перед собой работники первого

отделения 15-го цеха завода им. Ухтомского, принимая социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. К 22 апреля 1970 года они решили завоевать звание коллектива коммунистического труда. На пути к этой цели здесь уже добились немалых успехов. Отделению присвоено звание вы-

Досрочно

Одна за другой выходят автомашины, груженные дарами нового урожая, с центральной усадьбы совхоза «Белая Дача». Взяв курс на широкое внедрение передовых приемов агротехники, опыта новаторов сельского хозяйства, белодачинцы увеличивают производство продукции растение-

водства. Коллектив совхоза досрочно завершил семимесячный план по продаже ранних овощей государству. Доставлено в торговую сеть свыше двух тысяч 700 тонн огурцов, помидоров, моркови, свеклы, салата, редиса и другой зелени.

До конца месяца будет продано государству сверх месячного плана не менее 600 тонн овощей.

Большой вклад в это важное дело внесла заводская лаборатория НОТ. С ее помощью был разработан ряд организационно-технических мероприятий.

Произведена перепланировка оборудования. Полы покрыты песчано-цементной плиткой,

сокой культуры производства и организации труда.

Смонтированы лампы дневного света. В отделении механизированы многие процессы, установлена кран-балка. Оборудование и оснастка окрашены согласно всем требованиям производственной эстетики.

Все это способствовало улучшению организации и облегчению труда людей.

Смонтированы лампы дневного света.

В отделении механизированы многие процессы, установлена кран-балка. Оборудование и оснастка окрашены согласно всем требованиям производственной эстетики.

Все это способствовало улучшению организации и облегчению труда людей.

В адрес мостостроителей

На Люберецком заводе мостостроительного оборудования сейчас готовят к отправке на промышленные испытания железнодорожный транспортер грузоподъемностью в 120 тонн. Этот заказ железнодорожников выполнен точно в срок.

Интересна и другая новинка. Здесь создан новый стенд с опалубкой для изготовления унифицированных пролетных строений железнодорожных мостов. Преимущество технического новшества заключается в том, что стенд передвижной и сделан из низколегированной стали. Это значительно повысит эксплуатационные качества оборудования и позволит ускорить производство крупных железобетонных конструкций.

ЗЕМЛЕДЕЛИЮ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Победители первого этапа смотра

го района, «Индустрия», «Лотошинский», имени Моссовета, «Птичное», имени 50 лет Октября Ногинского района, «Горки-П», «Память Ильича» Пушкинского района, «Рахмановский», «Белавинский», «Раменское», «Лидино», «Большевик» Серпуховского района, «Крюковский», «Талдом», «Путь к коммунизму» Химкинского района, «Дубненский», «Коробовский», имени Калини-

на, «Озеры», «Щапово» Подольского района.

КОЛХОЗЫ: «Ленинский луч», имени Кирова Балашихинского района, имени Горького Ленинского района, «Бородино», имени Ленина Луховицкого района, имени Ленина Серебряно-Прудского района, «Путь Ленина» Ступинского района, «Память Ильича» Щелковского района, Красно-Полянская птицефабрика.



Все элеваторы и заготовительные пункты Донецкой области завершили подготовку к приему зерна нового урожая; закончен ремонт зданий, механизмов, подъездных путей. Предприятия пополняются новой техникой.

Одна из новинок — зерновые конвейеры, установленные на реэлевационных базах и приемных пунктах.

НА СНИМКЕ: один из крупнейших элеваторов области Раевский.



ТАТАРСКАЯ АССР. Ежедневно сотни экскурсантов из разных городов Советского Союза и иностранные гости с большим воодушевлением переступают порог Казанского университета, где учился В. И. Ленин, где началась его революционная деятельность.

НА СНИМКЕ: в комнате-музее В. И. Ленина в университете. Здесь в 1887 году В. И. Ленин слушал лекции, будучи студентом юридического факультета.

Встреча со знатными гостями

Недавно труженики совхоза «Белая Дача» принимали у себя дорогих гостей — Героев Социалистического Труда, кавалеров орденов, лауреатов Ленинских и Государственных премий, тех, кто обратился к юношам и девушкам нашей страны с призывом встретить новыми трудовыми подарками 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Гости побывали в парниках, где не только увидели работу тепличниц, но и сами убедились, какие вкусные овощи они выращивают. Были на свиноферме, в профилактории, Доме культуры. Их восхищенные взгляды говорили больше, чем слова.

Главный зоотехник совхоза А. М. Славин (тоже Герой Социалистического Труда) рассказывал передовикам сельского хозяйства о жизни и буднях тружеников «Белой Дачи». Гости интересовало все: и механизация свиноферм, и жилищные условия, и заработки, и многое другое.

Л. Маран, заведующая животноводческими фермами Омского совхоза, сказала: — Раньше я считала свой совхоз очень хорошим. Но то, что я увидела здесь — просто великолепно. Вот приеду к себе и постараюсь на своих фермах сделать так, как у вас.

Многие теплых слов было сказано гостями молодежи совхоза, которая пришла в Дом культуры приветствовать их — участников встречи в ЦК ВЛКСМ, авторов Обращения.

— Большое вам спасибо, — сказал И. Рыбалко, чабан совхоза «Степановский» Алтайского края, — за теплый прием, а еще большее спасибо за то, что трудитесь вы по настоящему, не роняете чести передовику сельского хозяйства.

С. Шестанаскене, агроном литовского совхоза, выразил свое восхищение всем увиденным за день, сравнила свое хозяйство с «Белой Дачей».

— Нам до вас, честно говоря, далеко, — сказала она. — Такие урожаи овощей, такие механизированные фермы, ваши жилищно-бытовые условия встретишь далеко не везде. Но забегая вперед, что труженики и нашего совхоза сделают все, чтобы сдать государству продукцию обильную и дешевую.

А в заключение Тамара Овчарова от имени молодежи «Белой Дачи» заверила знатных гостей, что они полностью поддерживают их призыв трудиться хорошо и дружно и встретить ленинский юбилей новыми трудовыми успехами.

Ю. ЛЕОНТЬЕВ.

День лектора

В четверг, 17 июля, в 14 час. в малом зале исполкома горсовета состоится день лектора с повесткой дня:

1. Итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий 1969 г.

2. Наука криминалистика на службе раскрытия преступлений.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и общество «Знание».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

15 июля 1969 г.

2 стр. № 114 (9871)



Гор. Лыткарино. Центральная площадь.

Фото В. АНТОНОВА.

На службе научно-технического прогресса

Общественность Института горного дела им. А. А. Скочинского провела большую работу по подготовке к 50-летию со дня подписания В. И. Лениным декрета «Об изобретениях». Здесь организована выставка, дающая яркое представление о состоянии и развитии изобретательства и рационализации в коллективе.

Изобретательству и рационализации в институте уделяется много внимания. Перед учеными в этом направлении открыто широкое поле деятельности. Сейчас выполнение исследовательских и проектно-конструкторских работ решено приравнять к изобретениям, защищенным авторскими свидетельствами. От творчества изобретателей во многом зависит ускорение технического прогресса в угольной промышленности. К этому обязывает и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по повышению эффективности работы научных организаций и ускорению использования в народном хозяйстве достижений науки и техники».

Из года в год растет число научно-исследовательских работ, решенных на уровне изобретений. В 1965 году они составляли двадцать два процента из общего количества выполненных работ. В 1968 году на их долю пришлось пятьдесят три процента.

Все больше ученых за правильное решение важных для народного хозяйства тем получают авторские свидетельства. За последние 4 года сотрудникам института выдано 166 таких свидетельств.

Наиболее активные изобретатели: старший научный сотрудник, кандидат технических наук М. А. Котов, кандидаты технических наук Б. А. Караваев, А. Я. Рогов, Ю. Ф. Пономаренко, И. Ф. Гончаревич и другие.

Многие изобретения института патентуются за рубежом. Сейчас 15 наших работ получают патенты в 16 странах мира, в том числе в США, ФРГ, Англии.

Патенты из США, Италии, ФРГ, Франции, Англии выданы доктору технических наук, заведующему лабораторией удара и вибрации Е. В. Александрову за изобретение механизма ударного инструмента и механизма для воздействия на твердое тело ударной нагрузки.

Группа научных сотрудников во главе с кандидатом технических наук А. В. Брайцевым получила патент из Франции. Есть в институте и ряд других зарубежных патентов.

В коллективе уделяется много внимания рационализаторской работе. В первичной организации ВОИР — 420 человек. За три года подано около ста шестидесяти рационализаторских предложений. Часть из них внедрена.

Активисты ВОИР ведут большую массовую работу. На специальном стенде регулярно появляются материалы о деятельности рационализаторов и изобретателей, портреты лучших из них. Издаются печатный листок, где можно узнать о новинках и последних достижениях в области изобретательства и рационализации. Организуются экскурсии.

Так, за последнее время груп-

пы сотрудников института побывали на одной из передовых шахт Подмосквья, Московских часовом и автомобилестроительном заводах, осмотрели павильон изобретателей и рационализаторов на ВДНХ.

В институте создаются все условия для успешного творчества.

Два года назад небольшая патентная группа была реорганизована в отдел патентов, лицензий и изобретательства. Коллектив его ведет работу по комплектованию патентного фонда по тематике института. Сейчас фонд насчитывает около 40 тысяч описаний к авторским свидетельствам отечественных и зарубежных патентов.

Здесь проводят также патентную информацию через еженедельный сборник, издаваемый отделом технической информации, ведут аннотированную библиографическую картотеку патентной литературы. Сотрудники отдела патентуют изобретения наших ученых за рубежом, выявляют изобретения в институте и оформляют заявки на них, а также организуют экспертизу на заявки, присланные из Всесоюзного научно-исследовательского института государственной патентной экспертизы.

Ведется здесь работа и с рационализаторами. Сейчас, например, коллектив отдела и активисты ВОИР включились в смотр по изобретательству и рационализации, объявленный Министерством угольной промышленности и ЦК профсоюзом работников угольной промышленности в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Ф. ГРАЧЕВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

На строительстве школы

Многие старшеклассники в дни каникул работают на полях совхозов и колхозов, в лагерях труда и отдыха, они познают труд непосредственно на производстве. Я хочу рассказать о ребятах из 55-й Красковской школы, учениках 10 «В» класса. Вместе с учительницей Анной Дмитриевной Филимоновой они пришли на строительство школы, в которой будут учиться дети работников племзавода «Петровское».

Сейчас здесь идут отдельные работы. Школа должна быть сдана в августе. И вот тут на помощь строителям пришли школьники. Трудятся они отлично, все делают горячо, с душой и большой отдачей: земляные работы, планировку грунта и многое другое. Ежедневно выполняют нормы на 105—110 процентов. Особенно хорошо работают Зина Шиманова, Миша Хайкин, Таня Потапова, Вита Винокурова, Саша Зубарев, Оля Шкодина, Сергей Косов, Виктор Строков.

Можно сказать, что школу строят два поколения, главное, ребята многому учатся здесь, приобретают навыки труда.

В. ТОКАРЕВ.

Упорядочить разгрузку машин

В этом году жильцы домов №№ 14—10 по ул. Космонавтов посадили вокруг своей территории много деревьев. Но нам плохо удается сохранить посадки. Дело в том, что в доме № 14 расположен мебельный магазин. Площадка для погрузки и разгрузки мебели перед магазином небольшая, иногда, особенно в субботу и воскресенье, скапливается много машин, они загораживают проходы к подъездам дома, жильцам приходится лавировать между ними. Часто шоферы нарушают правила движения, ездят по газонам, ломая штатетники и деревья. Особенно достается скверу у второго подъезда, где растут пятилетние деревья, многие из них фактически загублены.

Для магазина, конечно, выбрано неудачное место, но если трудно перевести его в другое помещение, то надо хотя бы упорядочить разгрузку и погрузку машин.

Л. ЛОБАЧЕВ.

Покупатели довольны

В секции женской верхней одежды универмага «Спутник» последние дни было необычайно много народу. Здесь проводилась выставка-продажа женских пальто швейного объединения «Вымпел».

Силами работников магазина для покупателей был организован показ моделей. Продавцы Света Абанина, Валя Безгубова, М. Н. Кузнецова, Гаяля Кирсанова, Зина Мельникова выступили в несколько необычной для них роли: они стали манекенщицами. Почти с профессиональным изяществом проходили они по ковровой дорожке в центре зала. Среди зрителей находились и представители швейного объединения «Вымпел» — художник С. М. Сидорова и работник

ОТК А. П. Суховерхова. Они внимательно прислушивались к каждому замечанию покупателей.

— Для нас, работников объединения, такие выставки очень полезны, — заметила С. М. Сидорова. — Они помогают шире учитывать спрос покупателей, повышать качество изделий.

После демонстрации зрители направляются к ровным рядам висящих пальто. Продавцам секции в эти дни прибавилось работы: 358 пальто было продано за время выставки.

С покупкой можно поздравить заведующую посудохозяйственным магазином № 47 Т. В. Морякову. Женщина очень довольна джерсовым малиновым пальто. Удача пришла через объявление в газете о

выставке-продаже, организованной универмагом.

Такое же пальто приобрела и жительница Люберец Н. И. Васильева. Она долго колебалась, прежде чем решиться на покупку, но увидев облюбованную модель на манекенщице, сразу же пошла выписывать чек. Изделия объединения «Вымпел» привлекли не только люберец. Гостья из Севастополя пришла в восторг от одной из демонстрируемых моделей.

— Думаю, пальто будет прекрасно смотреться на улицах Севастополя, — шуточно заметила она.

Показ моделей одежды в универмаге «Спутник» проводится впервые в Люберецах. Хорошая инициатива родилась в этом магазине. Результаты показали, что демонстрация моделей одежды пришлась по душе покупателям.

Е. ЗАМЯТИНА.

Прошлое и настоящее Люберецкого района

(Продолжение. Начало см. в №№ 2, 4, 8, 12, 21, 53, 57, 67, 74, 78, 91, 94, 98).

XVIII. Навстречу славному юбилею

Еще готовясь к 50-летию Великого Октября, трудящиеся Люберецкого района вместе со всеми советскими людьми развернули социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения нашего великого вождя и учителя, организатора Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. Инициаторами его, как говорилось ранее, на заводе им. Ухтомского выступили формовщик И. В. Николин и токарь В. Чурсанов. «Выполним личные задания первых двух лет пятилетки к 7 ноября 1967 года, а всей пятилетки к 22 апреля 1970 года» — такой клич бросили они. Его подхватили тысячи люберчан.

Расскажем кратко об одном из инициаторов соревнования Иване Васильевиче Николине. На заводе им. Ухтомского он трудится уже почти 20 лет, до этого прошел хорошую школу армейской закалки. Сначала учился у других, сейчас у него уже много учеников. Блестяще владея своей профессией, он ежедневно формирует 300—320 деталей при норме 240. Еще в 1962 году одним из первых среди сельмашевцев завоевал высокое звание ударника коммунистического труда.

За большие заслуги в борьбе за выполнение семилетки Иван Васильевич в 1966 году был удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина. В юбилейном, 1967 году, вступил в ряды КПСС, но тесно связал свою жизнь с партией, ее задачами задолго до этого. Ни от одного общественного поручения не отказывается И. В. Николин и любое выполняет с душой. Он профгруппорг, член цехового комитета профсоюза, агитатор.

Под стать И. В. Николину и его многотысячные последователи.

Творческая инициатива люберчан, их стремление достойно встретить ленинский юбилей породили много других ценных начинаний, направленных на досрочное выполнение заданий пятилетки.

...В марте 1968 г. по области прозвучали имена поммастеров Н. А. Зацепина, К. С. Каткова и старшего мастера В. В. Смирнова с Ново-Ногинской ткацкообувной фабрики, призванных трудящихся Подмосковья свято выполнять завет Ильича о соблюдении социалистической дисциплины труда.

Коллектив косинских трикотажников тут же послал в Ногинск делегацию. Она на месте хорошо ознакомилась с проводимой работой. На второй же день делегаты рассказали об увиденном в цехах.

Трикотажники горячо поддержали новшество. «Нельзя довольствоваться лишь одними высокими производственными показателями, — заявили они. — Готовясь к юбилею В. И. Ленина, нужно и жить, как учил нас Ильич». И косинцы развернули смотр выполнения заветов В. И. Ленина.

Бригады, смены, участки пересмотрели ранее принятые обязательства и взяли новые, более высокие и ответственные. Например, бригада коммунистического труда имени 50-летия Великого Октября поммастера М. Пахниной обязалась:

пятилетний план выполнить за 4 года;
дать сверх плана пятилетки 400 тонн пряжи;
экономить две тонны сырья;
внести в копилку Ильича 25 тысяч рублей.
А дальше такие пункты:
всем членам бригады изучить биографию В. И. Ленина;

учиться в школе коммунистического труда и других звеньях системы политической учебы;

участвовать в художественной самодеятельности. Как же выполняются эти обязательства? Уже к началу 1969 года дружный коллектив Марии Петровны Пахниной дал сверх плана 254 тонны пряжи, сберег за счет сокращения обрыва нити 1,35 тонны сырья. Все мотальщицы выполняют дневные нормы на 120—125 процентов, а А. Николашина, Е. Цановская первыми перешли на уплотненную зону обслуживания: вместо 15 стали обслуживать 30 веретен, их производительность труда поднялась вдвое. Успешно закончили несколько членов бригады учебный год в системе партийной учебы, другие являются слушателями школы коммунистического труда. Большую помощь бригада оказывает подшефному совхозу. О нарушениях трудовой дисциплины здесь не говорят уже несколько лет.

Таких бригад много на Косинской фабрике, немало их и на других предприятиях.

Косинцы же после опубликования постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» первыми в районе поддержали работников Клинского комбината химического волокна, которые предложили представить победителям в соревновании за достижение наивысшей производительности труда в своей отрасли право поднять в день ленинского юбилея Красный флаг трудовой славы с портретом Ильича. Чтобы завоевать такое почетное право, коллектив фабрики решил повысить в год юбилея вождя производительность труда против достигнутой в 1967 году на 19,1 процента, увеличить объем выпускаемой продукции на 4 миллиона 350 тысяч рублей, а среднюю зарплату каждого работающего поднять на 12,8 процента.

Эта инициатива широко распространилась на других предприятиях района, а также и среди труженников полей и ферм. Настойчиво борются за достижение наивысшей производительности

труда в своих отраслях рабочие заводов «Пластмасс», Томилнских алмазных инструментов, полупроводниковых приборов, Люберецкого торгового машиностроения, Люберецкого коврового комбината, овощеводы совхозов им. Моссовета, «Марфино», свиноводы совхоза «Белая Дача».

В. И. Ленин видел ростки коммунизма в заботе советских людей о сбережении сырья, продовольствия, топлива, средств. Эти ростки дали обильные всходы на предприятиях, в совхозах и колхозах и нашего района.

Добрая патриотическая мысль — создать ленинский фонд экономии родилась в сентябре 1968 года в цехах одного из гигантов советской энергетики — Люберецкой ТЭЦ-22. На многих участках теплоэлектростанции внесли ценные предложения по экономии электроэнергии, топлива, дежурных и материальных ресурсов и приняли конкретные обязательства.

Свыше 500 тонн условного топлива обязалась, например, сберечь в 1969 году бригада по ремонту оборудования, возглавляемая коммунистом И. Балаболкиным. Каким образом? Исключили полностью утечку пара и конденсата на главном паропроводе и других магистралях. Она же решила сберечь на 3 тысячи рублей материалов.

Всего же коллектив ТЭЦ поставил задачу сберечь в четвертом году пятилетки 4,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 16 тысяч тонн условного топлива. Чтобы представить себе значимость этих цифр, можно сказать, что на таком количестве сэкономленной электроэнергии Люберецкий ковровый комбинат и Косинская трикотажная фабрика смогут работать 5 месяцев. А на 16 тысяч тонн условного топлива Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций проработает четыре месяца.

Инициатива люберецких энергетиков была одобрена бюро ГК КПСС.

Коллектив ТЭЦ свое обязательство выполняет успешно. В 1968 г. энергетик сберегли 2654 тонны условного топлива и 4956 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. В первом полугодии нынешнего года ТЭЦ-22 внесла в ленинский фонд экономии еще 5,654 тысячи киловатт-часов электроэнергии, расходуемой на собственные нужды, 3,446 тонн условного топлива.

По душе люберчанам пришелся зародившийся в июне 1969 года почин московской ткачихи М. Ивановой, которая предложила развернуть соревнование за экономию, чтобы в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля 1970 г. — работать на сбереженных материалах и сырье.

Работать в день рождения Ильича на экономленном сырье решили коллективы Косинской трикотажной фабрики, фабрики им. Октябрьской революции, цехи коврового комбината. Бригада Е. Бушиной с Косинской фабрики в юбилейные дни будет выпускать продукцию из экономленного материала целую неделю. Экспериментальный цех Люберецкого завода торгового машиностроения поставил цель — из сбереженного металла изготовить два опытных образца, то есть работать два три дня.

В конце декабря 1968 г. под заголовком «Выше накал юбилейного соревнования» было опубликовано письмо 24 передовых предприятий и организаций Московской области, награжденных орденами Ленина.

Свое место в юбилейном соревновании определил и коллектив ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода имени Ухтомского. Сельмашевцы обязались выработать в 1969 году сверх плана на 500 тысяч рублей продукции и достигнуть в этом году уровня производительности труда и уровня производства продукции, запланированных на конец пятилетки, экономить 450 тонн чугуна, 500 тонн горячекатанного проката, 450 тонн условного топлива, 1800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Подготовить и представить скоростную кошку на государственный «Знак качества».

Основные пункты юбилейного обязательства работников промышленности, транспорта и строительства района после ряда пересмотров и уточнений приняли следующий вид:

выполнить задание пятилетки по объему производства к 7 ноября 1970 года;
выполнить план по росту производительности труда к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина; завершить государственный план 1969 года по реализации продукции и большинству важнейших видов изделий к 29 декабря, а план четырех лет пятилетки — 17 ноября 1969 года. Сверх годовой программы реализовать промышленной продукции на 5 миллионов рублей, в том числе на 500 тысяч рублей сельхозмашин и запасных частей к ним, на 210 тысяч рублей торгового оборудования, на 2 миллиона рублей товаров народного потребления и продуктов питания;

изготовить сверх плана не менее 1,5 миллиона штук кирпича, 10 тысяч кв. метров паркетной доски, 50 тысяч кв. метров ковровых изделий, 20 тысяч изделий верхнего трикотажа, 60 тысяч метров штательного полотна;

перевыполнить плановое задание по росту производительности труда на 15 процентов, при этом не менее 90 процентов всего прироста промышленной продукции обеспечить за счет повышения производительности труда. Задание пятилетнего плана

по росту производительности труда выполнить в 1969 году;

комплексно механизировать в 1969 году 6 предприятий, 5 цехов и 20 участков, внедрить 30 автоматических, полуавтоматических, поточно-механизированных и конвейерных линий;

освоить производство 125 новых конструкций машин, станков, приборов и товаров народного потребления, осуществить в цехах, на участках и рабочих местах 270 планов НОТ и за счет этого получить 1 миллион 600 тысяч рублей условной годовой экономии;

освоить не менее 100 новых прогрессивных технологических процессов, добиться в 1969 году присвоения четырем изделиям «Знака качества» и 40 повысить эксплуатационную надежность и долговечность;

широко распространяя почин энергетиков ТЭЦ-22 по созданию ленинского фонда экономии, сберечь в 1969 году 1000 тонн черных и 30 цветных металлов, 70 тонн хлопка и штапеля, 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 9 тысяч тонн условного топлива;

сократить непроизводительные расходы на 15 процентов и потери от брака на 10 процентов;

снизить издержки производства и получить не менее двух миллионов рублей сверхплановой прибыли. От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить 2,5 миллиона рублей условной годовой экономии;

повысить профессиональную квалификацию и общеобразовательную подготовку 8 500 человек; годовой план по автомобильным, железнодорожным перевозкам завершить к 10 декабря и перевести дополнительно до конца года 1,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов, снизить себестоимость грузоперевозок на 2,5 процента по сравнению с планом, экономить 800 тысяч литров горячего, получить не менее 400 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

ускорить оборот железнодорожных вагонов на 0,2 часа против установленного задания; увеличить нагрузку на 1 вагон на 0,15 тонны, за счет чего высвободить для народного хозяйства не менее 10 тысяч вагонов;

закончить выполнение плана 1969 г. по строительству-монтажным работам к 27 декабря, ввести в эксплуатацию не менее 80 тысяч кв. метров жилой площади, в том числе в 1 квартале — 10 тысяч, во II—20, в III—20 и в IV—30 тысяч.

Ответственные задачи поставили перед собой работники торговли, общественного питания и предприятий бытового обслуживания.

Городская партийная организация постоянно держит в центре внимания ход выполнения принятых обязательств, активно влияет на борьбу за технический прогресс, внедрение НОТ, бережливость.

Вопросы дальнейшего подъема промышленности широко обсуждались на XXII городской партконференции, на последующих пленумах горкома партии. Ежеквартально бюро горкома КПСС подводит итоги социалистического соревнования подлинной промышленности, транспорта, строительства, торговли, при этом победители отмечаются переходящими Красными знаменами, заносятся на районную Доску почета.

Все это дает положительные результаты.

В 1968 году годовой план промышленности района закончила, как и намечалось обязательствами, 25 декабря. Дополнительно выпущено различной продукции на 14,9 млн. рублей. Годовой прирост объема реализации продукции составил 8,8 процента. Производительность труда за год возросла на 8,2 процента.

Автомобильный и железнодорожный транспорт перевез за год сверх плана 3,7 млн. тонн различных грузов, сэкономил более 1,5 млн. литров горячего, получил 996 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Строители района за год ввели в эксплуатацию более 122 тысяч кв. метров жилой площади, 4 детских комбината, 6 магазинов, ряд объектов культурно-бытового назначения.

Новые успехи участникам юбилейного соревнования принесла первая половина 1969 года.

А совсем недавно косинские трикотажники выступили с новой инициативой. Они пересмотрели ранее принятые обязательства и поставили перед собой цель завершить свой пятилетний план по объему производства и реализации продукции не 7 ноября 1970 г., как это намечалось раньше, а к 1 августа.

«Получить на основе высокой культуры земледелия высокий урожай зерна, картофеля, овощей, кормовых культур с каждого гектара и с каждой единицы площади защищенного грунта» — под таким девизом развернулось соревнование труженников сельского хозяйства в честь ленинского юбилея. Инициаторами его выступили весной 1968 года работники совхоза «Константиново». В частности, бригада А. Кротковой обязалась с каждого из 285 гектаров получить не менее 30 центнеров зерна. Члены механизированного звена В. Брюквина приняли обязательство собрать урожай картофеля по 20 тонн с гектара.

Начинание подхватили буквально все совхозы, подсобные хозяйства района. И все в итоге года выполнили свои обязательства. Это позволило всему району сделать в 1968 году новый шаг вперед по пути дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции и снижения ее себестоимости.

(Продолжение на 4 стр.)

Прошлое и настоящее Люберецкого района

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

За год район продал государству 780 тонн зерна при обязательстве 360 тонн, 47 тысяч тонн овощей вместо 45 тысяч тонн по обязательству, 7700 тонн картофеля — на 500 тонн больше обязательства, 10.234 тонны мяса, что составляет 107 процентов к обязательству и 11.500 тонн молока — на 850 тонн больше обязательства. Средний надой на одну корову составил 4405 кг молока, или на 137 кг больше, чем в 1967 году.

Победителем в соревновании за достижение лучших показателей по производству овощей открытого грунта был признан совхоз им. Моссовета, овощей закрытого грунта — совхоз «Марфино», мяса — совхоз «Белая Дача» и молока — племазавод «Петровское».

Бригадам А. Е. Глазихиной и Е. Ф. Гушиной из совхоза им. Моссовета, М. Е. Головастиковой из совхоза им. Горького, Е. И. Майченко из племазавода «Петровское» и картофелеводческому звену В. В. Брюквина из совхоза «Константиново» Томилинской птицефабрики за хорошую организацию труда, высокие производственные показатели и высокую культуру полей первым в районе было присвоено звание коллективов высокой культуры производства.

На состоявшемся в январе районном совещании передовиков сельского хозяйства были определены рубежи на 1969 год и в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Совхозы, колхозы, подсобные хозяйства, Томилинская птицефабрика поставили перед собой следующие ответственные задачи:

выполнить пятилетний план по производству и продаже картофеля и овощей за 4 года, мяса и яиц — к 7 ноября 1970 года, молока — к 22 апреля 1970 года, сверх заданий пятилетки продать государству овощей 60 тыс. тонн, картофеля 10 тысяч тонн, не менее 8 тысяч тонн молока, 4 тысячи тонн мяса;

получить в 1969 году в среднем с гектара: зерновых культур по 24 центнера, картофеля — по 155 центнеров, овощей — по 300 центнеров, силосных культур — по 220 центнеров, сена многолетних трав — по 32 центнера;

собрать с каждого квадратного метра зимних теплиц овощей по 40 килограммов, в том числе огурцов — по 20 кг., в весенних теплицах овощей — по 25 кг. в том числе огурцов — по 15 кг., с каждой парниковой рамы получить не менее 15 кг. овощей;

провести улучшение лугов и пастбищ на площади 300 га, иметь долготельные культурные пастбища на площади 250 га; в 1969 году заготовить

8800 тонн грубых кормов, заложить 22,5 тысячи тонн силоса;

получить на курицу-несушку по 182 яйца, обеспечить среднесуточный привес свиней на откорме не менее 420 граммов;

надой в среднем от коровы по 4400 кг. молока;

в 1969 году продать государству: зерна 220 тонн, картофеля — 7900 тонн, овощей — 45.000 тонн, молока — 11.500 тонн, мяса — 10.250 тонн, яиц — 124 млн. штук.

Отдельные коллективы совхозов, колхозов, авеньев и ферм приняли на себя еще более высокие социалистические обязательства.

Коллектив совхоза им. Моссовета обязался продать 14 тысяч тонн овощей при плане 12 тысяч тонн, картофеля — 1800 тонн при плане 1300 тонн.

Коллектив совхоза «Константиново» Томилинской птицефабрики обязался получить с каждого из 70 га по 190 ц. картофеля и с 500 га — по 26 ц. зерновых, а звеньевые картофелеводы этого хозяйства М. В. Артемов и В. В. Брюквин — по 200 ц. картофеля с га со всей закрепленной площади.

Животноводы племазавода «Петровское» взяли надой от каждой коровы по 5.000 кг. молока, а коллектив Токаревской фермы этого хозяйства — по 5.500 кг.

Начало 1969 года сложилось неблагоприятно для тружеников села. Малоснежная и очень холодная зима нанесла урон части посевов озимых и осложнила работу овощеводов защищенного грунта. Позднота и весна, которая тоже была холодной. Полевые работы начались на 10—12 дней позже обычного. Несмотря на это, сев и посадка овощей, зерновых, картофеля почти все хозяйства провели в лучшие сроки.

Овощеводческие хозяйства должны были по плану уже в мае продать значительное количество ранних овощей с открытого грунта. Но они из-за холодов не подошли к уборке, и часть хозяйства осталась в долгу перед государством. Труженики полей приняли все меры, чтобы путем образцового ухода за посевами ликвидировать отставание и они добились своего. За полугодие район поставил для снабжения трудящихся городов 12892 тонны овощей при плане 11105 тонн.

Был достигнут и дальнейший рост производства животноводческой продукции. Мяса продано 63426 ц, на 1982 ц больше, чем за тот же период в прошлом году и молока — 61872 ц — на 1095 ц больше. Полугодовой план по продаже мяса выполнен на 109,6 проц., молока — на 124,7 проц.

Яркую волнующую страничку в летопись юбилей-

ного соревнования вписали люберецкие 12 апреля, когда вся страна отмечала 50-летие первого коммунистического субботника, названного В. И. Лениным «Великим почином».

На заводе им. Ухтомского, Люберецком ковровом комбинате, Косинской трикотажной фабрике, почти на всех предприятиях района в этот субботний день на работу вышло людей больше, чем накануне. Дело в том, что у различных станков стали не только те, кто обычно обслуживает их, но и многие бывшие рабочие, получившие затем среднее и высшее специальное образование и выдвинутые на должности мастеров, начальников цехов и их заместителей, различные инженерные должности. Пришли и заняли свои рабочие места сотни пенсионеров.

В коммунистическом субботнике в целом по району приняли участие 111 тысяч человек. Все заработанные за день деньги были перечислены в фонд пятилетки. От промышленных поступило 160 тысяч рублей, от колхозников — 2600 рублей. Прибыль от реализованной продукции, выработанной в день субботника, составила 363 тысячи рублей. Кроме того, большой объем работ был выполнен по благоустройству городов, рабочих поселков.

Готовясь к юбилею Ильича, как к большому всенародному празднику, люберецкие благоустривают города, рабочие поселки.

Еще в 1967 г. на собрании актива городской партийной организации было принято обращение ко всем трудящимся района развернуть борьбу за звание района высокой культуры и образцового общественного порядка. В мае этого года на второй сессии Люберецкого горсовета (12 созыва) было обсуждено, как выполняются обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На ней опять шел большой разговор о работе бытовых учреждений, осуществлении мероприятий по благоустройству. В 1968 г. на благоустройство было израсходовано 6,1 млн. рублей. Только в субботу, 12 апреля 1969 г., на благоустройстве и озеленении городов и поселков было отработано 20 тысяч человеко-дней. Большого успеха в соревновании за звание поселка высокой культуры и образцового общественного порядка добились колхозники. По итогам соревнования в первом квартале 1969 г. Косинскому поселку было присуждено первое место и переходящее Красное знамя Мособлсполкома.

Готовя достойную встречу юбилея Ильича, трудящиеся района не только настойчиво борются за перевыполнение плановых заданий пятилетки, но и глубоко изучают ленинское теоретическое наследие.

В 1968—69 учебном году в системе партийной пропаганды занималось 18500 человек, а более 3 тысяч люберецких были охвачены различными формами массовой политической учебы. Во многих парторганизациях проводились теоретические конференции по произведениям В. И. Ленина. Тысячи комсомольцев сдают Ленинский зачет, занимаются в кружках «Ленинские уроки».

К юбилею активно готовятся культурно-просветительные учреждения района.

Новый политический подъем у трудящихся района вызвали итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий и постановление июньского Пленума ЦК КПСС.

Тесно сплоченные вокруг созданной В. И. Лениным Коммунистической партии, люберецкие, как и все советские люди, неустанно трудятся над осуществлением предначертаний XXIII съезда КПСС, делают все для того, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения великого вождя.

А БЕЛОВ,
Ф. ПОДОРСКИЙ.

ЛИТЕРАТУРА

РАБОТЫ В. И. ЛЕНИНА И ВОСПОМИНАНИЯ О НЕМ

- Ленин В. И. «Капитализм и «парламент». «Письмо членам коллегии наркомпрода». «Роспуск Думы и задачи пролетариата».
- Крыленко Н. В. — «Ленин на охоте» (печаталось во многих сборниках воспоминаний о В. И. Ленине).
- Лихачев Н. — «С Ильичем на охоте». В книге «Рассказы рабочих о Ленине». М., 1960.
- Левиков А. «Человек с предсказанной судьбой» в книге «Шаги в бессмертие». М., 1965.

ПУТЕВОДИТЕЛИ, СПРАВОЧНИКИ

- «Административно-экономический справочник по Московской губернии на 1924 г.»
- «Братская могила». Биографический словарь умерших и погибших членов Московской организации РКП. М., 1923.
- «Дачи и окрестности Москвы». М., 1935.
- «Дачный справочник и путеводитель по окрестностям Москвы». М., 1907.
- «Земская окладная книга Московского уезда. М., 1873.
- Нястрем К. Указатель селений и жителей уездов Московской губернии. М., 1852.
- «Спайкоз фабрик и заводов Московской области». М., 1933.
- Хавский П. «Указатель дорог от Кремля Московского». М., 1839.

ДОРЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПЕРИОД

- Аксаков С. Т. «Литературные и театральные воспоминания».
- «Акты хозяйства боярина Б. И. Морозова». М.—Л., 1940—1945 гг.
- Бондаренко И. «Подмосковные дворцы XVIII века». Журнал «Старые годы». 1911, март.
- Бранденбург Н. Е. «Материалы для истории артиллерийского управления в России». Спб., 1876.
- «Дворцовое село Остров». М., 1875.
- Заозерская Е. И. «Мануфактура при Петре I». М.—Л., 1947 г.
- «Записки Екатерины Второй». Спб., 1907.
- «Из истории фабрик и заводов Москвы и Московской губернии». М., 1968.
- Карамзин Н. М. «Путешествие вокруг Москвы». Кузовов М. И. «Документы» т. IV, ч. I. М., 1954.
- Померанцев И. и Рецменский Е. «Косино и его святые». М., 1904.
- «Село Троицкое — Кайнарджи и село Зенино, Карнеево». Исторический очерк. М., 1915.
- Телешов Н. «Записки писателя».
- Тольчева Т. «Село Косино». М., 1888.
- Холмогоровы В. и Г. «Исторические материалы

о церквях и селах 16—18 столетий». Выпуск VI. М., 1888.

ЛЮБЕРЕЦЫ В ТРЕХ РЕВОЛЮЦИЯХ

- Владимиров В. «Нарательная экспедиция отряда лейб-гвардии Семеновского полка в декабрьские дни на Московско-Казанской жел. дор.». М., 1906.
- Войцекан А. «Вехи Октября» (1917 г., в Бронницком уезде). М., 1926.
- Войцекан А., Лин И. «За 12 лет. Революционное движение в Бронницком уезде за годы 1906—1917 включит.». 1927 г.
- «Высший подъем революции 1905—1907 гг.». ч. I. М., 1955.
- «Герои Октября». М., 1967.
- Горчилин А. И. «1905 год на Казанке».
- «Декабрьское восстание в Москве». М., 1920.
- «Из истории Московского вооруженного восстания. Материалы и документы». М., 1930 г.
- Климов В. «Расправы и расстрелы». М., 1906.
- «Листовки московских большевиков в период первой русской революции». М., 1935.
- Миритеев И. «1917 год в Люберецах». В сборнике «За власть Советов». М., 1957 г.
- Симоненко В. В., Костомаров Г. Д. «Из истории революции 1905 г. в Москве и Московской губернии». М., 1931.
- «1905 год на Казанке». М., 1925.
- Чихачев П. «Люберецкий завод в Московском вооруженном восстании». Журнал «Борьба классов». № 12, 1935 г.

СОВЕТСКИЙ ПЕРИОД

- Адливанки А., Чихачев П. «Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин». М.—Л., 1932.
- Зусманович И. «Люберецкая «Комсомолка». М., 1932.
- Бессонов И. С. «Люберецкие поля фильтрации за первые 10 лет их работы (1914—1924)». М., 1928.
- Гагарин Ю. А. «Путь в космос».
- Гагарин Ю. А. «Есть пламя». М., 1968 г.
- Рыбаков Я. В. «Стахановцы литейного цеха нового чугуна Люберецкого завода сельскохозяйственных машин им. Ухтомского». 1936 г.
- «Совхоз «Люберецкие поля орошения». М., 1944.
- «Стекольные пески Московской области, разведка их и использование». М., 1936.
- Гофман И. Л. «Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин им. Ухтомского». М.—Л., 1931.
- Горький А. М. «По Союзу Советов».
- Левинсон Л. Е. и Смирнов М. Н. «Библиотечный поход в Ухтомском районе». М.—Л., 1931.
- Самолетов А. И. и Васильева В. П. «Выращивание пшплат в клетках». М., 1955.
- Пигарев Н. В. и Самолетов А. И. «Опыт работы Томилинской птицефабрики». М., 1959.

От авторов. При подготовке этих очерков по истории Люберецкого района, написанных в помощь пропагандистам, лекторам, политинформаторам по заданию отдела пропаганды и агитации Гб КПСС и правления Люберецкого общества «Знание», использованы документы архива МГ и МГБ КПСС (в частности, хранящаяся там рукопись воспоминаний И. Н. Миритеева), Московского исторического архива, Центрального Государственного архива древних актов, отдела рукописей Библиотеки им. Ленина, а также материалы, опубликованные в разные годы в «Люберецкой правде» и других газетах, журналах, книгах.

Авторы признательны старым большевикам — бывшим рабочим завода им. Ухтомского С. А. Бонову, А. А. Башащину, Ф. Д. Журкину, П. А. Калинин, краеведам А. И. Левицкому, М. И. Терентьеву, Ю. В. Куртову, кандидату исторических наук А. И. Меркулову, работнику архива В. С. Козлову, офицером в отставке С. Г. Пыльгенову, В. В. Крыженко и другим товарищам, воспоминания и статьи которых широко использованы в этой работе.

При первой попытке написать историю района невозможно было, разумеется, избежать неточностей и пробелов. Надеемся, что эта попытка окажется не последней и начатое исследование прошлого и настоящего люберецкое будет продолжено, авторы просят высылать свои замечания, поправки и дополнительные материалы в редакцию газеты «Люберецкая правда».

Редактор П. В. СПИРОВ.